



## ПРЕСС-ВЫПУСК

От 16.05.2019 г. № 34

### **Миграция населения Амурской области в 1 квартале 2019 года**

По оценке от окончательных итогов ВПН-2010, численность постоянного населения Амурской области на 1 апреля 2019 года составила 792,9 тыс. человек.

За I квартал 2019 года жителей области стало меньше на 0,3 тыс. человек, или на 0,03% (уменьшение за январь-март 2018г. – на 1,0 тыс. человек, или 0,13%). Миграционный прирост на 74,3% компенсировал естественную убыль населения.

За 3 месяца 2019 года оборот миграции (сумма убытий и прибытий) составил 13,1 тыс. человек, что на 0,8% больше оборота аналогичного периода 2018 года (13,0 тыс. человек). Миграционные передвижения внутри области уменьшились на 3,5% по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года, здесь сменили место постоянного жительства 3567 человек (в январе-марте 2018 года – 3697 человек).

Во внешней для региона миграции участвовало 6,0 тыс. человек, причем число прибывших в область увеличилось на 799 человек, или на 31,0%, а число выбывших за пределы области сократилось на 417 человек, или на 13,8%, в сравнении с январем-мартом 2018 года. В результате миграционная убыль населения из области (-446 человек) сменилась на миграционный прирост (770 человек).

Среди российских территорий, принявших жителей Амурской области, выделяются Дальневосточный (40,1% всех выбывших в Россию), Центральный (15,6%), Южный (13,2%) и Сибирский (10,8%) федеральные округа. В Дальневосточном федеральном округе наиболее привлекательными регионами для амурчан являются Хабаровский и Приморский края, Сибирском - Красноярский край и Новосибирская область, в Центральном федеральном округе – Московская область и г.Москва. Около 70% выехавших в Южный федеральный округ выбрали местом жительства Краснодарский край.

Число прибывших из стран СНГ увеличилось по сравнению с январем-мартом 2018 года на 405 человек, а число выбывших на эти территории – сократилось на 81 человека. Значительную долю миграционного притока составили мигранты из Киргизии, Казахстана, Армении, Таджикистана и Украины. Миграционный прирост составил 646 человек против 160 в январе-марте 2018 года.

Число прибывших из других зарубежных стран увеличилось на 572 человека, число выбывших – сократилось на 61 человека. Из 151 человека, выехавшего с на-

чала года в другие зарубежные страны, 52 человека выбыли в Афганистан, 16 - в Китай, 2 – в Грузию, 1 – в Литву.

Среди городских округов и муниципальных районов области положительное сальдо миграции отмечалось в городских округах г.Благовещенске, г. Свободном, г.Тынде, г.Шимановске, Благовещенском и Селемджинском муниципальных районах, в то время как в январе-марте 2018 года оно было положительным в городском округе г.Благовещенске и Благовещенском муниципальном районе. Миграционный прирост жителей в областном центре составил в январе-марте 2019 года 796 человек против 390 человек в январе-марте 2018 года.